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Q1. एक िड᭣बे मᱶ 2 नील ेमाबᭅल, 4 लाल माबᭅल, 5 हरे माबᭅल और 1 पीला माबᭅल ह।ᱹ यᳰद यादिृ᭒छक 
ᱨप स ेएक माबᭅल िनकाला जाता ह,ै तो इसके या तो नीले या पीले होन ेकᳱ ᮧाियकता ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 

ଶ

ଽ
 

(b) ଵ
ସ
 

(c) 
ଷ

଼
 

(d) ଺

ଵଵ
 

(e) 
ଵ

଺
 

L1Difficulty 2 
QTagsProbability 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q2. दो पासे फᱶ के जाने पर ᮧा᳙ होने वाली सं᭎या के योग का अभा᭔य सं᭎या ᮧा᳙ होने कᳱ ᮧाियकता ᭄ात 
कᳱिजए। 
 (a) ଵଷ

ଷ଺
 

(b) 
଻

ଵ଼
 

(c) ହ

ଵଶ
 

(d) 
ସ

ଽ
 

(e) ହ
ଽ
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Q3. जब अिभम᭠यु 2 समान पासे एक साथ फᱶकता ह,ै तो योग चार ᮧा᳙ होन ेकᳱ ᮧाियकता ᭄ात कᳱिजए।  
(a) ଵ

ଵଶ
 

(b) 
ଵ

ଵ଼
 

(c)  ଶ
ଷ
 

(d) 
ଵ

଻
 

(e) ଵ
ଽ
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Q4. एक िड᭣बे मᱶ 5 लाल गᱶद, 8 हरी गᱶद और 10 गलुाबी गᱶद ह।ᱹ िड᭣बे मᱶ स ेयादिृ᭒छक ᱨप से एक गᱶद 
िनकाली जाती ह।ै गᱶद के या तो लाल या हरी िनकाल ेजाने कᳱ ᮧाियकता ᭄ात कᳱिजए।  
 (a) ଵଷ

ଶଷ
 

(b) 
ଵ଴

ଶଷ
 

(c) ଵଵ

ଶଷ
 

(d) 
ଵଷ

ହଶଽ
 

(e)  ଵଶ

ଶଷ
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Q5. तीन छाᮢᲂ A,B और C ᳇ारा सम᭭या को हल करने कᳱ ᮧाियकताएं ᮓमशः 1/2, 1/3 और ¼ है। सम᭭या के 
हल होने कᳱ ᮧाियकता ᳰकतनी ह?ै  
 (a)1/4 
(b)1/2 
(c)3/4 
(d)1/3 
(e) 3/5 
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Q6. एक िनि᳟त रािश पर 2 वषᭅ के िलए 13% ᮧितवषᭅ पर साधारण ᭣याज, 13000 ᱨपये पर 2 वषᭅ के िलए 
10% ᮧितवषᭅ पर चᮓवृि᳍ ᭣याज के एक-ितहाई के बराबर है. वह रािश ᭄ात कᳱिजय ेिजस पर साधारण ᭣याज 
कᳱ गणना कᳱ जा रही ह?ै 
 (a)Rs.3300 
(b)Rs.3500 
(c)Rs.3800 
(d)Rs.4000 
(e)Rs.3700 
L1Difficulty 2 
QTagsSimple Interest 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q7. X ᱧपये कᳱ रािश 10% वाᳶषक दरे से चᮓवृि᳍ ᭣याज पर रखी जाती ह।ै यᳰद तीसरे वषᭅ और दसूरे वषᭅ के 
᭣याज का अंतर 143 ᱨपए  है, तो ’X’ का मान ᭄ात करᱶ  
(a) 13,000 
(b) 14,000 
(c) 12,000 



(d) 11,000 
(e) 10,000 
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Q8. रिव ने P ᱨपए 10% वाᳶषक दरे से, आयुष ने (P + 5400) ᱨपए 16

ଶ

ଷ
%  वाᳶषक दर से िनवेश ᳰकए। 

यᳰद वे दोनᲂ दो वषᭅ के अंत मᱶ 7090 ᱨपए का कुल चᮓवृि᳍ ᭣याज ᮧा᳙ करते हᱹ, तो आयुष ᳇ारा िनवेिशत 
पूंजी का ᭄ात कᳱिजए।  
(a) Rs.9000  
(b)Rs.12000   
(c) Rs.14400  
(d) Rs.13000 
(e) Rs.8000 
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Q9. अिमत और वीर ने चᮓवृि᳍ ᭣याज पर ᮓमशः 16

ଶ

ଷ
% कᳱ दर से दो वषᲄ के िलए 3: 2 के अनुपात मᱶ िनवशे 

ᳰकया। यᳰद दोनᲂ 9970 ᱨपए का कुल चᮓवृि᳍ ᭣याज ᮧा᳙ करते ह,ᱹ तो वीर ᳇ारा िनवेिशत रािश ᭄ात 
कᳱिजए।  
(a) Rs. 12320  
(b) Rs. 17640  
(c) Rs. 12500  
(d) Rs. 8500  
(e) Rs. 11760  
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Q10. साधारण ᭣याज पर, एक रािश 21 वषᲄ मᱶ 4 गुना हो जाती ह।ै वह समय ᭄ात कᳱिजए िजसमᱶ समान 
᭣याज दर पर रािश 6 गुना हो जाएगी।  
(a) 32 वषᭅ 
(b) 40 वषᭅ  
(c) 38 वषᭅ 
(d) 43 वषᭅ 
(e) 35 वषᭅ  
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Q11. एक टे᭭ट पेपर मᱶ 15 ᮧ᳤ ह ᱹऔर ᮧ᭜येक ᮧ᳤ मᱶ 4 िवक᭨प ह।ᱹ यᳰद ᮧ᭜येक ᮧ᳤ अटे᭥᭡ट करना अिनवायᭅ ह,ै 
तो टे᭭ट पेपर के उᱫर देने के तरीकᲂ कᳱ सं᭎या ᭄ात कᳱिजए।  



(a) 415 

(b) 417 

(c) 413 

(d) 225 

(e) None of these 
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Q12. ितरंगे झडंे का िनमाᭅण छह िविभ᳖ रंगᲂ मᱶ से चुने गए तीन िविभ᳖ रंगᲂ के आस᳖ ि᭭ᮝ᭡स से ᳰकया जाना 
है। िविभ᳖ िडजाइनᲂ के साथ ऐसे ᳰकतने झडें बनाए जा सकते हᱹ िजसमᱶ सभी तीन ि᭭ᮝ᭡स हमेशा ᭃैितज ि᭭थित 
मᱶ हᲂ?  
(a)112 

(b)116 
(c)120 
(d)110 
(e)124 
L1Difficulty 2 
QTagsPermutation And Combination 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q13. एक पाटᱮ मᱶ ᮧ᭜येक ᳞िᲦ, ᮧ᭜येक अ᭠य ᳞िᲦ से हाथ िमलाता है। यᳰद पाटᱮ मᱶ हाथ िमलाने कᳱ कुल 
सं᭎या 210 थी, तो पाटᱮ मᱶ उपि᭭थत ᳞िᲦयᲂ कᳱ कुल स᭎ंया ᭄ात कᳱिजए।  
(a)21 

(b)22 
(c)25 
(d)28 
(e)19 
L1Difficulty 2 
QTagsPermutation And Combination 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q14. एक समतल पर 12 िविभ᳖ िब᭠दᲐु को जोड़कर ᳰकतनी िविभ᳖ सीधी रेखाएं बनाई जा सकती हᱹ, 
िजसमᱶ से चार संरेखीय ह ᱹऔर अ᭠य गैर-संरेखीय ह?ᱹ  
(a)41 

(b)51 
(c)55 
(d)61 
(e)58 
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Q15. श᭣द EQUATION, मᱶ ᭭वर और ᳞ंजन के सापेᭃ ᮓम (relative order) को बदले िबना, इसके वणᲄ से 
ᳰकतने िविभ᳖ श᭣द बनाए जा सकते ह?ᱹ  
(a) 125 

(b) 620 
(c) 880 
(d) 720 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Solutions 
 
S1. Ans. (b) 
Sol.  Req. Probability =

ଶ಴భାଵ಴భ

ଵଶ಴భ

=
ଷ

ଵଶ
=

ଵ

ସ
 

 
S2. Ans.(c) 
Sol.  
Required probability = ଵହ

ଷ଺
=

ହ

ଵଶ
 

 
S3. Ans.(a) 
Sol. Favorable event = {3, 1}, {2, 2}, {1, 3} 
Possibility of getting the sum four = ଷ

ଷ଺
=

ଵ

ଵଶ
 

 
S4. Ans.(a) 
Sol. 

Required Probability =
5

23
+

8

23
=

13

23
 

 
S5. Ans.(c) 
Sol. 
First, we find the probability of not solving the problem 
= (1−

ଵ

ଶ
) × (1−

ଵ

ଷ
) × (1−

ଵ

ସ
) 

= ଵ
ଶ

×
ଶ

ଷ
×

ଷ

ସ
=

ଵ

ସ
 

Required Probability = 1−
ଵ

ସ
 = 

ଷ

ସ
 

 
S6. Ans(b) 
Sol. 
Let principal= p Rs 
ATQ.  
௣×ଵଷ×ଶ

ଵ଴଴
 =ଵ

ଷ
×13000ቄ(1 +

ଵ଴

ଵ଴଴
)ଶ − 1ቅ 



P=
ଵଷ଴଴଴×ଶଵ×ଵ଴଴

ଷ×ଵ଴଴×ଵଷ×ଶ
 

P=Rs. 3500 
 
S7. Ans.(a) 
Sol. 
Let Principal be 1,00,000  
So,  
Interest in Ist year at 10% = 10,000 
Interest in IInd year at 10% = 10,000 + 1000 
Interest in IIIrd year at 10% = 10,000 + 1000 + 1000 + 100 
If principal is 1,00,000 the difference between 3rd year interest and 2nd year interest is  
= (10,000 + 1,000 + 1,000 + 100)-(10,000+1000)  
= 1100  
So, value of x = =

ଵ,଴଴,଴଴଴

ଵଵ଴଴
× 143 = 13000 

 
S8. Ans.(c) 
Sol. 
Ravi invested = P Rs.  
Aayush invested = (P +5400)  
ATQ— 

𝑃{൬1 +
10

100
൰

ଶ

− 1} + (P + 5400){൬1 +
1

6
൰

ଶ

− 1} = 7090  

21𝑃

100
+

13𝑃

36
+ 1950 = 7090 

514𝑃

900
= 5140 

P=9000 
Aayush’s Capital = 9000+5400=Rs.14400  
 
S9. Ans.(e) 
Sol. 
Let capital of Amit and Veer is 126𝑥 𝑎𝑛𝑑 84𝑥 respectively. 
ATQ, 

126𝑥{൬1 +
1

6
൰

ଶ

− 1} + 84𝑥{൬1 +
1

7
൰

ଶ

− 1} = 9970 

997𝑥

14
= 9970 

x = 140 
Veer’s investment = 84x = Rs.11760 
 
S10. Ans(e) 
Sol. 
4 times in 21 years 
So, interest will be 3 times of principal 
Let principal=Rs. P 



And rate = r% 

3𝑝 =
𝑝 × 𝑟 × 21

100
 

R=
ଵ଴଴

଻
% 

Let required time be t years 

5𝑝 =
𝑝 × 1 × 𝑡

7
 

t = 35 years 
 
S11. Ans. (a) 
Sol. Since each question can be answered in four ways 
Hence, the total number of ways of answering  15 questions = 4× 4 × 4 × 4 … . 15 times = 
415 

 
S12. Ans. (c) 
Sol. 
First strips can be colored in 6 ways and second strip can be colored in 5 ways and third 
strip can be colored in 4 ways 
Hence, all the three strips can be colored in 6× 5 × 4 𝑤𝑎𝑦𝑠 = 120  
 
S13. Ans. (a) 
Sol.  
For each selection of two persons there will be one handshake.  
Hence, no. of handshakes in the party = nC2 where n is the no. of persons. 
Acc. to question 
nC2  = 210 

or, 
௡(௡ିଵ)

ଶ
= 210 

or, n = 21 
 
S14. Ans. (d) 
Sol. 
Total no. of lines formed by 12 points = 12C2 

No. of lines formed by 4 points = 4C2 
Hence, required no. of line = Total lines formed by 12 points  - Number of lines formed by 4 
collinear points + 1 
 = 12C2   − 4C2 + 1 = 61 
 
S15. Ans. (d) 
Sol. In the word EQUATION, the 5 vowels E, U, A, I and O occupy 5 places  1, 3, 4, 6 and 7 
respectively whereas the 3 consonants Q, T and N occupy the 3 places 2,5 and 8 
respectively. 
All the letters of the word are different i.e. there is no repetition of any letter. 
The 5 vowels can be arranged in the five places in 5! Ways = 120  
While the 3 consonants  can be arranged  in the 3 places in 3! Ways = 6  
Hence, required no. = 120 × 6 = 720  



 


